



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA
I ENERGETIKE

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

Uprava za zaštitu prirode
KLASA: UP/I 612-07/19-37/275
URBROJ: 517-05-2-3-20-2
Zagreb, 18. veljače 2020.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode, temeljem članka 48. stavak 5. i 7. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva trgovačkog društva Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 10000 Zagreb, za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za izvanrednu reviziju Osnove gospodarenja za gospodarsku jedinicu „Dobra“, nakon provedenog postupka donosi

RJEŠENJE

- I. Da je izvanredna revizija Osnove gospodarenja za gospodarsku jedinicu „Dobra“ s važenjem od 1. siječnja 2011. do 31. prosinca 2020. godine, prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i energetike.

Obrazloženje

Trgovačko društvo Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 10000 Zagreb (dalje u tekstu: Hrvatske šume d.o.o.) aktom, KLASA: KA/19-01/1611, URBROJ: 00-02-02/02-19-02 od 13. prosinca 2019. godine, podnijelo je zahtjev za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za izvanrednu reviziju Osnove gospodarenja za gospodarsku jedinicu „Dobra“ s važenjem od 1. siječnja 2011. do 31. prosinca 2020. godine (dalje u tekstu: Plan).

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. dostavljeni podaci o Planu, nositelju izrade Plana kao i o razlozima izrade. Uz zahtjev su u tiskanom i elektronskom obliku priloženi Nacrt Plana i izjava da šumskogospodarski plan ne sadrži zahvate iz Priloga I, II, III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, broj 61/14, 3/17).

Razmatranjem ranije navedenog zahtjeva Hrvatskih šuma d.o.o., kojim je zatražena provedba postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, nakon uvida u dostavljene podatke i dokumentaciju te uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima

javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrđeno je slijedeće.

Nositelj izrade Plana je Hrvatske šume d.o.o.

Obuhvat Plana odnosi se na gospodarsku jedinicu „Dobra“ u Karlovačkoj županiji. Osnova gospodarenja za gospodarsku jedinicu „Dobra“ ima važnost za razdoblje od 1. siječnja 2011. godine do 31. prosinca 2020. godine.

Osnovni cilj i programsko polazište za izradu Plana je održivo gospodarenje šumama. Održivo gospodarenje šumama odnosi se na korištenje šuma i šumskog zemljišta na način i u mjeri, koji održava njihovu bioraznolikost, produktivnost, kapacitet za regeneraciju, vitalnost i potencijal da trenutačno i ubuduće ispune odgovarajuće ekološke, gospodarske i društvene funkcije na lokalnoj, nacionalnoj i globalnoj razini te koji ne uzrokuje štetu drugim ekosustavima. Osim održivog gospodarenja osnovni cilj gospodarenja je zaštita bioraznolikosti kao i ciljnih staništa i ciljnih vrsta područja ekološke mreže. Gospodarenje šumama obuhvaća uzgoj, zaštitu i korištenje šuma i šumskih zemljišta te planiranje, projektiranje, izgradnju i održavanje šumske infrastrukture, sukladno sveeuropskim kriterijima za održivo gospodarenje šumama.

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o šumama (Narodne novine 68/2018, 115/2018, 98/2019) i Pravilnika o uređivanju šuma (Narodne novine, broj 97/18, 101/18) koji propisuju da se izvanredna revizija osnova i programa gospodarenja izrađuje kad se tijekom gospodarenja šumama i šumskim zemljištima ustanove odstupanja od propisanih smjernica gospodarenja gospodarskom jedinicom uzrokovanih promjenom namjene prema posebnim propisima, elementarnom nepogodom, štetočinama bilja, sušenjem, propadanjem šuma, stanjem prirodne obnove i sječom većih razmjera za potrebe infrastrukture zbog čega je potrebno izvršiti površinske izmjene etata glavnog i prethodnog prihoda te opće osnove sječa. Razlog za izvanrednu reviziju je odstupanje od propisanih smjernica gospodarenja gospodarskom jedinicom uzrokovanih sušenjem i propadanjem kultura smreke u odsjecima 6b i 60d te lošim stanjem prirodne obnove u odsjeku 60b. U odsjecima 6b i 60d koji su u uređajnom razredu kultura smreke došlo je do sušenja stabala smreke zbog bolesti te poslije napada potkornjaka koji su u potpunosti devastirali sastojine. U navedenim odsjecima propis je bio prethodni prihod no zbog navedenog slučajnim prihodom posjekla bi se sva drvena zaliha. U odsjeku 60b uređajni razred hrast kitnjak izostaje prirodno pomlađivanje te nije u mogućnosti izvršiti do kraja (izvršen pripremni sjek) navedeni rad oplodne sječe (glavnog prihoda). U odsjeku 36b uređajni razred pitomi kesten nije moguće izvršiti propis prorede jer je na području odsjeka arheološki nalaz i kulturno dobro. Realizacija propisa u odsjeku neće se moći izvršiti zbog neriješenih imovinsko pravnih problema do odsjeka koji idu uz kulturno dobro – kapela Uznesenja Blažene Djevice Marije. Uslijed navedenog mijenjaju se propisi etata i šumskouzgojnih radova, odnosno obrasci O-2, O-6, O-7, O-9 i O-13.

Planom se ne mijenja površina gospodarske jedinice, drvena zaliha ni prirast.

U odsjeku 60b Osnovom gospodarenja bio je propisan glavni prihod u I/1 polurazdoblju. Planom se propisuje glavni prihod u I/1 i u I/2 polurazdoblju. Etat se u navedenom odsjeku ne može izvršiti u cijelosti zbog izostanka prirodnog pomlađivanja na većem dijelu površine odsjeka. U odsjecima 6b, 60d i 36b Osnovom gospodarenja bio je propisan prethodni prihod u I/1 polurazdoblju. Izvanrednom revizijom se ne propisuje. U odsjecima 6b i 60d se zbog sušenja smreke na dijelovima ili na cijelim površinama odsjeka propisuje radovi sanacije i obnove šuma kao posljedice sušenja, propadanja šuma (pripremni radovi, sjetva i sadnja reprodukcijskog šumskog materijala) i njega pomlatka i mladika novopodignutih sastojina. U odsjeku 36b neće se izvršiti propis prorede jer je u navedenom odsjeku (rubni dio odsjeka) kulturno dobro te eksploatacija po pristupnim putevima je teško izvediva.

Planom je izmijenjen propis radova biološke obnove šuma u odsjecima 6b i 60d na način da se u odsjeku 6b i 60d u kojima se izvanrednom revizijom više ne propisuje prethodni prihod ne propisuju se niti rad biološke obnove šuma - prorjeđivanja. U odsjeku 60b u kojem se Planom propisuje glavni prihod u I/1 i I/2 polurazdoblju, propisani radovi biološke obnove šuma vezani uz oplodnu sječu se ne mijenjaju kao niti na ostatku gospodarske jedinice. U navedenim odsjecima Planom se propisuju radovi sanacije i obnove šume kao posljedica sušenja, propadanja šume (pripremni radovi, sjetva i sadnja šumskog sadnog materijala) na cijeloj površini odsjeka 4,68 ha.

U I/1 polurazdoblju glavni prihod površinski je ostao isti. Etat se smanjio za 2815 m³ ili 5,37 %. U I/1 polurazdoblju Planom je prethodni prihod površinski smanjen za 8,76 ha ili 0,49 %. Etat je smanjen za 330 m³ ili 0,50%. Ukupni etat (glavni + prethodni) je osnovom gospodarenja bio propisan na 1963,94 ha sa 118992 m³. Planom se propisuje ukupni etat na 1955,18 ha sa 115847m³. Njega pomladka i mladika se smanjila za 12,91 ha. Radovi na prorjeđivanju sastojina smanjuju se za 3,53 ha dok se na doznaci stabala smanjuju za 7,61 ha. Pripremni radovi, radovi popunjavanja, njege sastojina i čišćenje sastojina, čuvanje šuma i izrada šumskogospodarskog plana se ne mijenjaju. Planom se propisuju radovi na sanaciji i obnovi šuma kao posljedica sušenja i propadanja na ukupnoj površini od 7,19 ha, te njega novopodignutih sastojina na 4,68 ha. Propisi izgradnje i održavanja šumske infrastrukture se ne mijenjaju.

U obuhvatu granica gospodarske jedinice „Dobra“ u blizini odsjeka 36a nalazi se područje zaštićeno temeljem Zakona o zaštiti prirode – spomenik parkovne arhitekture „Bosiljevo – park uz stari grad“.

Gospodarska jedinica „Dobra“ dijelom se nalazi u obuhvatu područja ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže: područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000592 Ogulinsko-plašćansko područje (27a, 27b, 28a, 28b, 28c, 65a), HR2000642 Kupa 57d, 57c, 59c), HR2000108 Vodotečina (blizina 34a) HR2000030 Đutno špilja (nema formiranih odsjeka), HR2000593 Mrežnica – Tounjčica (nema formiranih odsjeka), HR2001390 Brajakovo brdo (nema formiranih odsjeka). Izvan obuhvata vanjskih granica gospodarske jedinice nalazi se i područje HR2000057 Jazbina jama.

Uzevši u obzir razloge za provedbu izvanredne revizije i aktivnosti planirane Planom (smanjenje površine na kojoj je propisan etat, smanjenje drvene zalihe propisane za sječu te smanjenje i izmjena radova biološke obnove šuma) odnosno brisanje propisa etata i/ili biološke obnove šuma u odsjecima 6b, 60b, 60d i 36b (koji se nalaze izvan područja ekološke mreže i na udaljenosti izvan dosega mogućih negativnih utjecaja), općenito način gospodarenja (prirodno pomlađivanje, popunjavanje, rekonstrukcija i konverzija korištenjem zavičajnih (autohtonih) vrsta karakterističnih za prisutni stanišni tip odnosno za stanišni tip koji se planira uspostaviti, stablimično - grupimično prebiranje ovisno o stanišnim prilikama i oslobađanje pomlatka, a na mjestima gdje izostaje iniciranje njegove pojave), te karakteristike ciljnih vrsta i ciljnih stanišnih tipova područja ekološke mreže, iz razloga što se Planom ne planiraju nove aktivnosti već se brišu propisi etata i dio uzgojnih radova odnosno propisuje dio novih ali na maloj površini, ne očekuju se značajni negativni utjecaji na ciljne vrste i ciljne stanišne tipove područja ekološke mreže.

Analizom mogućih utjecaja provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže utvrđeno je da se za Plan može isključiti značajne negativne utjecaje na ciljeve očuvanja i na cjelovitost područja ekološke mreže i da nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je riješeno kao u izreci.

Utvrđeno je da se Planom ne planiraju zahvati iz Priloga I. II. i III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, br. 61/14, 3/17) te da slijedom očitovanja Ministarstva zaštite okoliša i energetike, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo

gospodarenje otpadom, KLASA: 351-03/18-04/487, URBROJ:517-06-2-1-2-18-2 od 7. svibnja 2018. godine za Plan nije obvezna provedba postupka strateške procjene utjecaja na okoliš ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija plan ili program prihvatljiva za ekološku mrežu dok je člankom 48. stavkom 7. propisan sadržaj rješenja.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pritojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pritojba na ovo Rješenje je naplaćena.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 1000 Zagreb (R s povratnicom)
2. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije
Planinska 2a, 10000 Zagreb
3. U spis predmeta, ovdje